培德之聲電台 用溫情的聲音指引向善的路

「媽媽雖然沒有一個完整的家庭,但很努力的想讓你跟弟弟、妹妹過著跟別人家孩子一樣…沒注意到你交朋友的狀況,讓你交到壞朋友…可是沒關係, 等你回來,再做個好哥哥、好兒子,這樣我就很高興了…」

「姐最記得這首歌了,想到我們最敬愛的奶奶了嗎?奶奶一定希望我們可 以過得很好,所以回來要好好做給當天使的奶奶看,知道嗎?」

「總是矛盾的希望,時間能過得快一點,希望能快點見到你,卻又害怕時間過得太快,讓相處的時間不多,不管你做了什麼而進到這裏,但我相信,你依然是最疼愛我們的那個父親。爸爸,我愛你。」

在寒冷的過年夜,這些收容人家屬真摯且感人的親情呼喚,臺中監獄將特 別邀請更生保護會臺中分會「更生之歌」艾艾小姐擔任主持人,透過「培德之 聲電台」的播音傳送至監獄舍房,讓在獄中過年的收容人感受家人關懷的溫暖。

法務部矯正署臺中監獄於104年10月成立具有專業規模的「培德之聲電台」,運用現代傳播媒體科技,推動收容人矯正教育新頁。開播至今收到超乎預期的回應及教化效果。其中自製節目「溫情點播機」收容人家屬點播超過1,300人次;信件點播達150件,不僅收容人家屬熱烈回響,收容人也從一開始的不瞭解與冷淡回應,到現在每天晚上6點30分用心聆聽,如此的成效讓監方教化人員十分振奮與欣慰,許多家屬真誠表露的親情留言,也常常讓擔任主持的教化人員深深感動。曾經有收容人子女因目前人在台北唸書,無法經常到監獄探望服刑的爸爸,因此在點播單中留言對他的思念,有也子女點播的歌曲是父子兩人在上下學接送車上一起聽的歌曲,藉此傳達他對父親的思念。

監方表示「培德之聲電台」溫情點播機採開放式點播,於接見室放置點播單,由收容人家屬填寫投遞或以信件方式點播,教化科教誨師群擔任主持人錄製節目,一字一句唸出家屬的期許及播放點播歌曲,於每天晚上6點30分至7時30分播放。雖然目前點播超量,增加教化人員不少工作負擔,但能讓收容人在寒冷的年節夜晚,聽到家人的殷殷期盼,創造未來改變的契機,辛苦也是值得的。



遠地家屬以信件方式留言給獄中親人



超量家屬留言點播單,教化人員努力錄製趕工